
2023年端午节活动方案小班 幼儿园端午
节活动方案(通用5篇)

无论是在个人生活中还是在组织管理中，方案都是一种重要
的工具和方法，可以帮助我们更好地应对各种挑战和问题，
实现个人和组织的发展目标。方案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇方案呢？下面是小编为大家收集的方案策
划书范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

端午节活动方案小班篇一

20xx年6月19日

快乐端午粽飘香

1、知道农历五月初五是端午节，端午节也 是一家人团聚的
日子。

2、了解端午节有关的习俗，还有许多传说、 故事、儿歌。

3、端午节有特别的食品——粽子，它是多 种形状、多种口
味的。

4、乐于参加包粽子、制香包、做龙舟等活 动，体验节日的
快乐

1、传统节日主题教育活动。

通过视频、图片等形式，使幼儿了解有 关端午节的来历、传
说、习俗等，感受 传统节日的文化氛围。

2、动手操作活动。



通过绘画、手工（粽子、香包、彩线） 等活动，体会传统节
日的丰富生动，感 受自己动手操作的乐趣。

3、快乐端午粽分享活动。

通过亲子分享粽子的活动，送上节日祝 福，表达亲子情深，
进而培养爱（爱父 母、爱祖国）的情感。 附：

端午节习俗

(1) 悬钟馗像：钟馗捉鬼，是端午节习俗。每家人将钟馗像

悬挂在门上，可以镇宅驱邪，保佑一家平安。

(2) 挂艾叶菖蒲：艾草和菖蒲中都含有一种叫芳香油的东西，
可以用来杀虫防病虫害，它的香气可以起到净化环境、驱虫
祛瘟的作用。

(3) 赛龙舟：屈原投湖自杀的时候呢，有许多人划船去追赶
拯救。他们争先恐后，可是却没有能够把屈原就上来，后来
每年五月五日就用划龙舟来纪念这件事。

(4) 吃粽子：屈原死了之后，人们怕河里的鱼虾把他的尸体
吃掉，就将糯米包在粽叶中，投到河里喂鱼。

(5) 饮雄黄酒：雄黄是一种矿物质，在端午节这天，人们把
它放在米酒中制成雄黄酒，但是小朋友不能喝酒，就用手指
沾雄黄酒在额头上写一个“王”字。

(6) 佩香包：端午节的时候小朋友们都要戴上香包，香包里
面放了很多想香料，闻起来香香的，香包有各种各样的形状
和颜色，可以挂在脖子上，也可以带在手腕上，好看极了!

(7) 五彩绳：在端午节人们编各种彩色的带子挂在手上，很
好看又有吉祥的意思。



(8) 竖鸡蛋、画彩蛋：人们说：“在端午节的时候，能将鸡
蛋竖起来的人，这一年都会有好运气。

屈原的故事

在古时候有一个楚国人讲屈原，他呀很能干，也很热爱自己
的国家，帮助楚王治理国家，楚王很信任他，可是有一些坏
人不喜欢他，总是到楚王面前说他的坏话，渐渐的楚王就不
相信他了，让屈原到很远很远的地方去，不准他回来，但屈
原还是非常担心自己的国家，每天睡不好觉，当屈原听到楚
国与秦国打仗后没有了，便非常伤心，农历五月初五这天，
他来到汨罗江边，跳了下去。人们听说了后就划着船去救他，
还用竹叶和糯米包成粽子投入江中，让鱼吃饱了不要伤害屈
原，后来人们为了纪念屈原，每年的农历五月初五叫做端午
节，划船救屈原的活动变成了赛龙舟，竹筒子盛米改成用柴
叶包粽子。

端午节活动方案小班篇二

1、了解端午的.来历和习俗，如：吃粽子、插艾草、划龙舟。

2、了解粽子的各种口味。

3、乐于参与端午节的活动。

4、知道端午节是几月几号。

插艾草、划龙舟的图片，各种粽子图片。

（一）出示划龙舟的图片，引出活动主题。

出示图片：小朋友，你们知道图片上的人在干什么吗？什么
节日人们会举行划龙舟比赛呢？（让幼儿知道是端午节。）



（二）了解端午节的来历与习俗。

1、你们知道端午节是怎么来的吗？

2、请幼儿说一说。

3、讲述屈原的故事，让幼儿了解端午的由来：端午为什么要
划龙舟呢？老师讲述划龙舟的来历。

5、带领幼儿学习简单的端午儿歌：五月五，端午到，吃粽子，
插艾草，划龙舟呀真热闹。

表扬上课认真的幼儿。

端午节活动方案小班篇三

活动目标：

1、教育幼儿尊敬老人、长辈;明白关心他人。

2、透过邀请爷爷奶奶外公外婆来幼儿园过节，培养幼儿尊敬
祖辈，并进一步感受家的温暖。

3、体验活动愉快、欢乐的氛围，鼓励幼儿用心参加群众活动。

4、在活动中初步培养幼儿动手潜力与合作潜力。

活动时间：

1、活动准备与策划时间：重阳节前5天

2、活动开展时间：重阳节当天，大约1个小时

活动准备：



1、签名表

2、录音机、碟片、学过的儿歌、歌曲。

3、每人两个桔子

活动流程：

1、隔代家长准时参加活动，进班后签名，找到幼儿坐下来。

2、教师引出重阳节主题

(1)师：你们明白明天九月初九是什么节日吗?

孩子：重阳节。

老师：对了，也是敬老节，重阳节它是我们中国的传统节日，
也是爷爷奶奶、外公外婆的节日，这天我们邀请了爷爷奶奶、
外公外婆来到幼儿园里，和小朋友们一齐庆祝节日，提前过
一个有好处的重阳节，你们开心吗让我们用热烈的掌声欢迎
自己的爷爷奶奶、外公外婆参加活动。我们一齐对爷爷奶奶、
外公外婆说声“节日快乐”!爷爷奶奶、外公外婆外我们付出
了很多，给我们好吃的，好玩的，永远把我们当成宝贝，那
这天我们也要给她们留下最难忘的一刻!

(2)欣赏重阳节ppt，教师讲解相关知识资料。

3、结合音乐亲亲老人，感受亲子的乐趣

4、老人表演节目：时间看节目决定

5、幼儿群众表演歌曲、朗诵儿歌

6、每位孩子两个桔子，剥桔子给老人吃



7、活动结束。

端午节活动方案小班篇四

1.通过分享、交流，初步了解体验端午节的相关习俗，体验
和集体共同过端午节的乐趣。

2.尝试动手制作端午节的相关物品：粽子、香包、五彩绳、
彩蛋。

1.让幼儿收集有关端午节的各种资料。

2.有关制作的各种材料：

粽子——粽叶、糯米、线等。

香包——各种形状的布片、订书器、棉花、香水、干花。

彩蛋——煮熟的鸡蛋、颜料、水彩笔、蜡笔、油画棒。

五彩绳——各色缎带、绒线、绉纸。

3.有关的图片、艾草和菖蒲。

讲讲看看：

要求：交流幼儿收集的有关端午节的内容。

指导语：

1.(在门上悬挂艾草何菖蒲)知不知道今天我们班的门上挂的
是什么呀?(菖蒲)那为什么要挂菖蒲呢?(因为端午节要到了，
挂菖蒲是端午节的习俗)

2.那你们知不知道端午节还有哪些习俗呢?



(1)悬钟馗像：钟馗捉鬼，是端午节习俗。每家人将钟馗像悬
挂在门上，可以镇宅驱邪，保佑一家平安。

(2)挂艾叶菖蒲：艾草和菖蒲中都含有一种叫芳香油的东西，
可以用来杀虫防病虫害，它的香气可以起到净化环境、驱虫
祛瘟的作用。

(3)赛龙舟：屈原投湖自杀的时候呢，有许多人划船去追赶拯
救。他们争先恐后，可是却没有能够把屈原就上来，后来每
年五月五日就用划龙舟来纪念这件事。

(4)吃粽子：屈原死了之后，人们怕河里的鱼虾把他的尸体吃
掉，就将糯米包在粽叶中，投到河里喂鱼。

(5)饮雄黄酒：雄黄是一种矿物质，在端午节这天，人们把它
放在米酒中制成雄黄酒，但是小朋友不能喝酒，就用手指沾
雄黄酒在额头上写一个“王”字。

(6)佩香包：端午节的时候小朋友们都要戴上香包，香包里面
放了很多想香料，闻起来香香的，香包有各种各样的形状和
颜色，可以挂在脖子上，也可以带在手腕上，好看极了!

(7)五彩绳：在端午节人们编各种彩色的带子挂在手上，很好
看又有吉祥的意思。

(8)竖鸡蛋、画彩蛋：人们说：“在端午节的时候，能将鸡蛋
竖起来的人，这一年都会有好运气。

端午节活动方案小班篇五

端午节对中班幼儿来说，比较陌生。本活动设计，让幼儿初
步感知一些中国民俗文化，从而激发幼儿对民族文化的兴趣
和情感，又因为民族的文化源远流长，而中班幼儿的认知特
点具体直观形象，故本活动设计通过包粽子、吃粽子、做龙



舟、赛龙舟等，使孩子有一些感性的认识，从而使幼儿爱祖
国情感。

1、初步了解端午节的来历和一些习俗。

2、参与端午节活动，萌发对民族文化的兴趣。

图片粽子，盐蛋，赛龙舟，屈原等。《过端午》音乐。

1、讲解端午节的来历

(1)讲屈原的故事

(2)介绍端午节的庆祝活动及其意义(划龙舟，吃粽子，挂艾
草)

2、节奏儿歌朗读《过端午》

3、让幼儿回家后给家长朗读节奏儿歌朗读《过端午》，分享
盐蛋和粽子，感受节日的快乐。


